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FORD JUNIOR
giver Dem større Aktionsradius
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Se de nye Modeller, der kan leveres omgaaende
E De interesseret i en særlig økonomisk Vogn — til Personbefordring eller Varekørsel

— saa vil det betale sig for Dem at se nærmere paa de to nye Ford Junior Mo-

deller, som netop er bragt paa Markedet.

Ford junior Personvognen er en fire Personers Todørs Sedan med elegante Strømlinier. Vare-

vognen — derleveres medoriginalt Staalkarrosseri -—— er baade smuk, praktisk og rummelig.

Begge Modeller er forsynet med den økonomiske
4-cylindrede Ford Junior Motor, som ved tidligere

Økonomiprøver har kørt over 16 km pr. Liter Ben-
zin i Gennemsnit for samtlige deltagende Vogne.

Se Ford Junior hos Ford-Forhandlerne eller forlang

Brochure og Tilbud, det er uden nogensomhelst

Forpligtelse for Dem.

 

FORD MOTOR COMPANY ”%s
SYDHAVNEN — KØBENHAVNV.   
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Nr. I1

GIV BENZINEN frL
Man skulde tro, at Regeringen,

efter at have set Virkningen

af Forbud og Restriktioner for Mo-

torkørslen, var naaet til Erkendelse

af de sørgelige Resultater baade for

Staten som for den private Økono-

mi, hvorfor man nu vilde søge at

beskytte og tilrettelægge Forhol-

dene for Automobiltrafikken, saa

den kan tjene Samfundet paa bed-

ste Maade. Den valgte Fremgangs-

maade løser ikke Problemerne. Om-

kring 180.000 Menneskerer tilknyt-

tet Erhvervet, hvis store Vanskelig-

heder bredersig til alle Kredse.

Efter at Automobilernedels hav-

de kørt med indskrænket Drift,

dels havde været indespærreti ca.

3 Maaneder, kom den 1. December

Benzinnævnets  Rationeringsplan.

Den bragte ingen heldig Løsning.

Man rationerede gruppevis, men

indenfor Grupperne er Forholdene

saa vidt forskellige, at man maa

tage sin Tilflugt til Ekstrarationer.

Ansøgninger herom strømmer ind

i Tusindtal, og Nævneter etableret

med et Kontor paa 40—50 Funk-

tionærer. Hvorledes kan

det være muligt under et
saadant Kaos at øve Ret

og Skel lige? Forsøget

maa mislykkes, fordi Op-

gaven er ulgselig. Misfor-

ar ur
www

varje å |
M Genom att fålja nedanstående råd kan man utan

6. JANUAR 1940 35. AARGANC

OG lemp SKATTEN

Af Apoteker PAUL SCHEEL

Afgift, og heraf gaar 5 Øre i Stats-

kassen til almindelige Skattefor-

maal. Motororganisationerne har,

siden denne »midlertidige” Beskat-

ning traadte i Kraft i 1931, med

Næb og Klør kæmpet for at faa

Afgiften afviklet eller ført ud til

Vejefie, men stedse med negativt

Resultat. Pengene betales stadig

som et almindeligtSamfundsbidrag.

Gennem Rationeringen har man

paaregnet at nedbringe Benzinfor-

bruget med 30%, d. v. s. fra 400

til 280 Millioner Liter. Benzinskat-

ten, som hidtil har indbragt om-

kring 52 Mill. Kr. aarlig, kommer

til at gaa ned med ca. 15% Mill. Kr.

7 Millioner Kroner af denne Ned-

gang skal i Løbet af 3 Maaneder

som medfør

stårre svårighet inbespara 20—25 % bensin.
Yad. detta betyder I desså HdSKEdA SERGE SE ;
får var och en.

vådjar till alla motorfordonsfårare att Dee
brånsle!

et Erhverv, hvis Indtjeningsmulig-

heder gennem Restriktioner og Ra-

tionering i Forvejen er stærkt for-

ringet og som erlægger fuld Vægt-

skat og Assurance, betale un-

der indskrænket Kørsel. Benzin-

prisen er fra 1. September steget

fra 29 Øre til 35 Øre plus Skat 10

Øre, ialt 45 Øre. Oliepriserne er

steget ca. 20 %, Gummipriserne

mellem 10 og 20 %, stadig med nye

Stigninger i Udsigt. Reservedele,

Reparationer, Arbejdsløn — alt er

steget. Resultatet maa blive Er-

hvervets Ruin. Konkurrenceforhol-

det mellem Baner og Biler er helt

forrykket til Banernes Fordel, da

disse ikke har nogen Beskatning

paa deres Driftsmiddel: Kullene..

I de andre skandinaviske Lan-

de er man gaaet lempeligere til

Værks. I Norge gav man allerede

i Oktober Benzinen fri med det

Resultat, at Forbruget gik

ca. 20 pCt. ned. Skatten,

i der var 12 Øre, er kun

forhøjet med 2 Øre, som

skal anvendes til Dæk-

ning af Omkostningerne  
 

nøjelsen er stor. 1.80

Samtidig fik Skatte- 1,70
skruen en ny Omgang, 1.60

denne Gang en Forhøjel- [50

se af ikke mindre end 10 eg

Øre pr. Liter. Motorkørs- (20

len, der er det eneste lø ØE

særbeskattede Transport- 1.00

erhverv, betaler i For-

vejen 13 Øre pr. Liter i

Brånslefårbrukningskurva

 

20 20. 60 80 100 120 km/fim
Vor svenske Broderorganisation »Motormånnens Riks-
forbund« har iadet nedenstaaende Opfordring til
brændselsbesparende Kørsel trykke og uddele sam-
men med Indkøbskortene til Benzin, Myndighederne
har med Glæde taget imod Forbundets udmærkede Idé,

 

ved Lagring af større

Mængder Benzin. Ingen

har protesteret herimod,

fordi alle erkender Be-

tydningen af at faa Plads

til større Lagre.

I Sverige var Skatten

før Krigen ligeledes 12

Øre pr. Liter Benzin. Fi-

nansministeren fremsatte



i November et Forslag om en For-

højelse af 3 Øre pr. Liter plus 10

Øre ekstra til saakaldt Luksus-
kørsel. Men Modstanden moddette

urimelige Forslag var saa stærk,

at man gennemførte en almindelig

Skatteforhøjelse paa 4 Øre. Den18.

December forhøjedes Benzinprisen

paa Grund af øgede Transport-
omkostninger med 2 Øretil 34 Øre.

Naar den nye Skatteforhøjelse træ-

der i Kraft den 1. Januar, bliver

Prisen 38 Øre. Provenuetaf Skatte-

forhøjelsen gaar ikke til Vejene,

men til Statens almindelige For-

omaal. Der er i Sverige Rationering,

men under lempeligere Former

end i Danmark.

Som det vil ses, er Motortrafik-

ken ramt langt haardere i Dan-

mark end i de andre skandinaviske

Lande. Der skal spares paa Valu-

taen. Ja, det forstaar enhver, men

derfra og til at nedbryde et saa

nødvendigt Led i Samfundsmaski-

neriet, som Motorkørslen repræ-

senterer, er et stort Spring. Giv

Benzinen fri og lemp Skatten, og

det vil sikkert gaa her som i Norge,

at Forholdenevil trække sig i Lave

med enfrivillig Besparelse paa ca.

20 pCt. Bilfolket er allerede stærkt

indstillet paa økonomisk Kørsel,

mange Vogne er lagt op, og hele

Situationen er under en Udvikling,

hvor Besparelser er hverMandsSag.

Der er omkring 1. Januar ca. 100

Millioner Liter paa Lager i Dan-

mark, og nye Tilførsler er under-

vejs. Som Situationen ligger, er

der Benzin til mindst 4 Maaneders
Forbrug, naar dette gaar 20 pCt.

ned. Og der bør straks gøres det

mest mulige for at faa den tunge

og langtgaaende Kørsel gennem-

ført med Diesel- eller Generator-

gasdrevne Motorer, om nødvendigt

ved Hjælp afbillige Laan til Om-

bygning af Vognene. Det vil spare

megen Benzin og dermed Valuta.

De her fremsatte Bemærkninger

gælder Situationen, som den fore-

ligger nu, kommer senere ny og

større Vanskelighedertil, maa For-

holdene ændres derefter.

2  

Direktør Salmson.

Ved en Fødselsdag
DE 3. Januar fyldte 1. Vicepræsi-

dent i Kungl. svenska Automobil-

klub, Direktør Emil Salmson 65 Aar,

og til April udtræder han af Klubbens

Ledelse efter 33 Aars Virke. Aarsagen

er Helbredshensyn.

Emil Salmson har stedse været F.D.

M. en god og trofast Ven. I de skan-

dinaviske Motororganisationers perma-

nente Komité, hvor han har været med

fra Starten i 1923, har han hele Tiden

været fremmei første Linie og gennem

sin altomfatiende Indsigt i alt Auto-

mobilismen vedrørende ydet vægtige

Bidrag til Komiteens Arbejde.

Det er derfor med største Beklagelse

vi nu ser denne særprægede Person-

lighed cg udmærkede Medarbejder

træde tilbage. Men Emil Salmsons Ind-

stilling er den, at kan han ikke gaa for

fuld Kraft, vil han ikke være med

længer.

Jeg bringer ham paa F. D. M.s Vegne

en varm Tak for de mange Aars gode

Samarbejde og en hjertelig Hilsen og

Lykønskning til Fødselsdagen.

 

Var Forsikringen gyldig tegnet?
n Mand, der havde købt et Motor-

køretøj paa Afbetaling, søgte gen-

nem en Automobilhandler, der havde
været Mellemmand ved Købet, at faa

tegnet en Kaskoforsikring. Dette skete

ved Udfyldning af en Blanket, som

Automobilhandleren havde liggende, og

som blev indsendt til vedkommende

Selskab. I Blanketten havde Forsik-

ringstageren imidlertid undladt at ud-

fylde Rubrikkerne, i hvilke der stil-

ledes Spørgsmaal om, hvorvidt hån

tidligere havde haft noget Motorkøre-

tøj forsikret, og da i hvilket Selskab,

ligesom han havde svaret benægtende

paa Spørgsmaalet om, hvorvidt han

nogensinde havde faaet Afslag paa Be-

gæring om Motorforsikring eller om

noget Selskab havde nægtet at forny

Forsikring for ham.

Efter Modtagelsen af denne Begæring

sendte Selskabet Policen til sin Repræ-

sentant til Udlevering, men bad sam-

tidig sin Repræsentant sørge for be-

hørig Udfyldning af paagældende Ru-

brikker og andre manglende Besva-

relser. Inden dette blev bragt i Ud-

førelse brændte imidlertid Automo-

bilet. i

Da Automobilet var købt paa Kon-

trakt, gjorde Sælgeren i Henhold til

Kontraktens Bestemmelser Krav paa

at. faa Forsikringen udbetalt, men Sel-

skabet protesterede mod Kravet, idet

det gjorde gældende, at Forsikrings-

tageren ved Tegningen havde givet

væsentlig urigtige. Oplysninger, saa-

ledes at den iøvrigt lovligt tegnede

Forsikring ikke var bindende for Sel-

skabet, jfr. Forsikringsaftalelovens $ 4.

Herved sigtede Selskabet til, at det

havde bragt i Erfaring, at Forsikrings-

tageren tidligere havde haft tegnet

Forsikring i 3 Selskaber, og at af disse

de to havde opsagt Forsikringerne, ef-

ter at der indenfor Forsikringernes

Løbetid var indtruffet en Række Ska-

der, medens det tredie Selskab havde

ophævet Forsikringen straks efter dens

Tegning, idet den viste sig tegnet paa

urigtigt Grundlag.

Forsikringstageren gjorde gældende,

at han ikke havde gennemlæst Policen,

og at han vilde have besvaret de paa-

gældende Punkter rigtigt, om han var

blevet spurgt direkte derom, men han

erkendte, at han var klar over, at der

ved Forsikringens Tegning af Selska-

berne kræves Oplysninger som de

ovennævnte, og kunde ikke nærmere

gøre Rede for, hvorfor han ikke havde

læst Begæringen igennem,

Under disse Omstændigheder sta-

Fortsættes Side 11

 


























